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COMPTE RENDU N°18 
CONFERENCE REGIONALE DU TRAVAIL 

- Réunion de la commission ‘’CRGE LR’’ 
du 9 novembre 2007 à 10h  

- Réunion de la commission  
‘’QUALITE D’EMPLOI DANS LES GE’’  

du  9 novembre 2007 à 14h 
 
 
 
Membres présents : Jean Maillet (DRTEFP), Isabelle Olive Liger (DRTEFP), Paul Artuso 
(DDTEFP 66), Nicole Angeli (SRITEPSA), Dominique Dance (SRITEPSA), Karine Diaz 
(GE de l’Orb), Juliette Peres (AREFA), Richard Campos (UNAPL), Robert Rougé (FO union 
régionale), Patrice Couderc (CFDT), Bertille Genthial (CFDT), Jean-Rémy Rio (CFTC), Guy 
Guillaume (UPE 66), Gilles Norbert-Adjedj (G2E Languedoc),  Guy Quès (Interface emploi), 
Yves Jolis (journaliste-animateur / secrétaire de séance). 
 
Excusés : Alain Daous représenté par Guy Guillaume, Marie-Louise Estrem (CGT) 
Partenaires absents : CGPME, FRB, CFE-CGC, UPA  
 
Lieu : DRTEFP - 3 place Paul Bec – Antigone - Montpellier. 
Date : 9 novembre 2007 à 10h. 
 
Ordre du jour : 
 Première réunion : Préparation de la manifestation du 6 décembre pour présentation du 
CRGE  
 Deuxième réunion : Charte Qualité d’emploi dans les GE 
  
 
 
 
Rappel des objectifs et proposition ordre du jour 
 
 En ouverture de cette réunion, Yves Jolis rappelle que l’objectif de ces réunions 
concerne la préparation de la manifestation du 6 décembre pour présentation du CRGE et de 
la Charte Qualité d’emploi dans les GE.  Les points à aborder : Lieu et organisation du lieu, 
adressage, organisation déroulement de la manifestation (timing séquences, messages et 
intervenants), outils à préparer (dossier…). 
 
1 - Préparation technique de la manifestation 
 
  - Lieu   
 
 Yves Jolis informe les présents que les contacts avec Narbonne n’ayant pas abouti, un 
contact avait été pris par précaution avec l’ESCAIA pour accueillir cette manifestation. Jean 
Maillet précise que même si l’on aurait pu la faire ailleurs, Perpignan par exemple, pour ne 
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pas la faire automatiquement sur Montpellier, vu l’urgence et vu que certains ‘’partenaires’’ 
seront sollicités (Région par exemple), ce site paraît préférable.  
 
 Yves Jolis confirme que la FRCA, membre de la CRT et lié à l’ESCAIA, a offert ses 
bons offices pour cela. Il ajoute qu’il est allé sur place, que le lieu est facile d’accès et dispose 
d’un parking, que la salle est grande permettrait un accueil simple mais de qualité et qu’en 
outre la proximité du Chai de la cave coopérative, située au rez de chaussée, permettrait 
d’envisager une dégustation apéritive en fin de réunion avant le buffet. Cette proposition est 
adoptée. 
 
 Isabelle Olive Liger, avec l’aide d’Yves Jolis, est chargée de finaliser avec l’ESCAIA 
l’organisation pratique de la journée (réservation / matériel technique / apéritif / buffet…).  
 
  - Envois (listes invitations) 
 
 Les GE agricoles seront contactés par l’AREFA. Les autres GE seront contactés par la 
DRTEFP. Les GEIQ sont aussi concernés par cette réunion.  
 Après débat, les partenaires souhaitent à l’unanimité que la CRT soit la structure 
invitante. 
 
  - Communication médias 
  
 Celle-ci sera faite sur la base du dossier (cf paragraphe 3) 
 
2 – Organisation messages et Déroulement 
 
 Les Messages clés à faire passer : 
 Performance économique des entreprises & qualité d’emploi 
 
 NOTA : Les présents insistent sur le fait que cette manifestation mette bien en 
évidence le rôle, la participation et la volonté des partenaires sociaux dans ce projet, que ce 
soit au stade de sa conception que par la suite dans son accompagnement et son 
fonctionnement, estimant par ailleurs que c’est là un exemple concret d’un travail effectué 
dans une démarche constructive de dialogue social. En se sens ils considèrent comme normal 
et positif que la CRT y soit reconnue. 
 
 Après débat il est arrêté que la réunion du 6 décembre pourrait se dérouler selon le 
conducteur suivant : 
 
9h30 : accueil 
 Emargement - distribution des dossiers (DRTEFP / AREFA / CRT) 
 
10h : Ouverture 
 - Mot d’accueil par FRCA ( Olivier Rives) 
 - Besoins d’un réseau d’appui exprimés par les GE (Karine Diaz - GE Orb / Laurent 
    Pégoud - AREFA) 
 - Réponses ETAT, CRT (Gilles Rousselet – Didier Rey – Jean-Louis Pagès) et Région 
    (à préciser) 
 
10h30 : Rappels des Enjeux et spécificités GE  
  Performance de l’entreprise et qualité de l’emploi.  
  Lien avec l’économie régionale (CR ?) 
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  Etat des lieux. Diagnostic  
   >> appui sur présentation étude GE (Isabelle Olive Liger / Jean Maillet) 
 
10h45 : Présentation de l’outil CRGE 
 
 Celle-ci s’appuiera sur les interventions de deux représentants de chaque collège.  
GE : Laurent Pégoud / Karine Diaz. Entreprises : Richard Campos (UNAPL), Alain Daous 
(UPE). Syndicats : Jean-Rémy Rio / Robert Rougé. Etat . Région (à déterminer) 
 
 1 - Démarche, travail préparatoire - Aspect collégial quadri partite de la démarche 
 2 - Axes, (performance entreprise / qualité de l’emploi) 
 3 - Missions – Moyens - Statuts 
 4 – Spécificité dimension éthique : Charte et Comité d’éthique 
 5 - Perspectives 
 
11h15 Débat 
 
12h15 Conclusions et perspectives  
 
 - Ouverture vers une AG constitutive dans la 4e semaine de janvier (23 janvier  2008) 
 - Propositions et réflexions à faire parvenir avant le 21 décembre pour discussion par 
 la commission CRGE pour affiner le projet 
 - Rappel intentions d’adhésion 
 
12h30 – Fin des travaux  
 
 Invitation à un apéritif dégustation dans les Chais suivi d’un buffet.  
 
 Yves Jolis est chargé par les membres de la commission de préparer, d’animer et de 
coordonner les débats.  
 
 Les membres de la commission décident de se retrouver pour un débriefing de la 
réunion le 6 décembre après-midi. Ils arrêtent également la date de la réunion constitutive 
de l’association, le 23 janvier 2008 te celle d’une réunion préparatoire le 16 janvier à 10h à 
la DRTEFP. 
 
3 - Documents à préparer 
  
 Après débat, il est décidé d’inclure au dossier des participants et sous chemise CRT les 
documents suivants :  
 - Un dossier de présentation sur le CRGE, sa Charte et son comité d’éthique 
 - Fiche réflexions – propositions 
 - Fiche d’intention d’adhésion avec possibilité de remise sur place  
 Yves Jolis est chargé de rédiger et finaliser ces 3 documents au vu des travaux 
antérieurs. 
 - Projets de statuts (déjà faits) 
 - Plaquette présentation CRT (existant) 
 - Etude GE (cf Isabelle Olive Liger) 
  
Isabelle Olive Liger et Jean Maillet propose que le Dossier soit mis en ligne sur internet. 
 
 Aucune autre question n’étant soulevée, la réunion est levée à 12h30 
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4 – Réunion de la commission ‘’Charte qualité d’emploi dans les GE 
 
 Dans la foulée, à 14h le même jour, les partenaires se sont retrouvés pour affiner les 
éléments constitutifs de la Charte Qualité d’emploi qui doit être intégrée au futur CRGE. 
 
 Au cours du débat il a été longuement discuté du label. Après discussion, l’ensemble 
des présents a considéré que la mise en place d’un label dès l’ouverture du CRGE était peut-
être prématurée. Il a donc été décidé que celui-ci serait gardé ‘’en réserve’’ pour être ajusté 
une fois le lancement effectif du CRGE. 
 
 En ce qui concerne les éléments constitutifs de la Charte, ceux-ci ont été validés.  
Ils reprennent les éléments définis dans les réunions de septembre et octobre 2007. 
 Un élément supplémentaire, permettant une meilleure lisibilité des GE, pourrait y 
figurer, celui faisant référence à la Dads, déclaration annuelle des déclarations sociales.  
 La Charte serait organisée selon le schéma : 
 
 1 / Objectifs de la Charte 
 2 / Les critères communs à respecter (Droits et obligations)  
 3 / Les critères spécifiques à respecter 
  - GE 
  - entreprises (employeurs) 
  - salariés  
 4 / Les modalités d’accompagnement, de suivi et de contrôle 
  Grille d’appréciation 
  Les engagements des partenaires (Comité d’éthique) 
             Moyens mis en œuvre – Rôle et fonctions. 
 
 Par ailleurs le principe déjà arrêté de constitution d’un Comité d’éthique a été acté.  
Une base de rédaction sera prochainement proposée.  
 En ce qui concerne la réunion du 6 décembre, une fiche synthétique reprenant les 
éléments clefs et organisée selon le schéma ci-dessus, sera incluse au dossier et fournira la 
base de la présentation. 
 Au cours de la discussion le rôle du comité d’éthique a été bien reprécisé. Il couvre 
tout le champs de l’accompagnement, de la préconisation, de l’analyse, du suivi et s’il le faut, 
en dernier recours, de contrôle.   
 Aucune autre question n’étant soulevée, la réunion s’est terminée à 15h30. 
 
 
5 - Planning des prochaines réunions 

 
 D’un commun accord, et outre la réunion de débriefing de la réunion qui se tiendra 

sur place à l’ESCAIA le 6 décembre après-midi,  
 la prochaine réunion de la Commission ‘’CRGE et Qualité d’emploi dans les 

Groupements d’Employeurs’’ est fixée le 16 janvier 2008 à la DRTEFP à 10h.  
 
Objet :  
  - analyse des fiches ‘’réflexions propositions’’ 
  - préparation de l’assemblée générale constitutive prévue le 23 janvier.  

 
Pour info / contact secrétariat de la CRT : yves.jolis@yahoo.fr 


